

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve
Negyedévre 3 k. 50 fl.
Félévre 7 k. — fl.

Egyes száma ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
Lefelé és
szombatnapon nap kivételével.

Szerkesztő és kiadóhely:
Budai-nagy-utca 151. sz.
(Juhász-ház),
hova a lap szállítmány és anyag
részére vonatkozóan 9. sz. sz. sz.
jelzők intézendők.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Egyes száma 2 fillér. | Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság

Hallatlan jogtiprások.

írta Kosuth Ferenc

A képviselőházak szabályai, az egész világon, a kisebbség jogainak védelmére alkotottak, esetleg erőszakos többségek túlkapásai ellen.

Készenre jövedelmük kell lenniük a magyar képviselőház szabályainak, tekintve Magyarország különleges és igen szerencsétlen közjogi helyzetét.

Oly állam, melynek uralkodója azonos egy nagyobb és erősebb állam fejedelmével, Lord Brougham (híres angol kanclár) véleménye szerint, a legkedvezőtlenebb és legszerencsétlenebb helyzetben van.

Mit írhatott volna Brougham egy olyan államról, mint a miénk, amely teljesen kiadta kezéből minden védelmi eszközt és olyan erős-bébi államhoz van kötve, amelynek nepe gyűlöli, sarcolja és szípolozza minden tere; s e mellett a magyar állam kormányai nagyon ritkán bírnak azaz az erkölcsi erővel, hogy helyt álljanak a magyar nemzet érdekeiért, amikor pedig bírnak ilyen erkölcsi erővel, akkor egyszerűen elesapják őket.

Ez történt még Kluhen-Hederváryval is: mirábilis dicső!

Ily országban módot kell adni a parlament ellenének ahhoz, hogy ellentállhasson; legyen bár e mód oly erős nemzeti akaratot igénylő is, hogy csakis akkor legyen érvényesíthető, ha nagy nemzeti szenvedélyre s az ezt felkeltő érdekre támaszkodik.

Azok, akik teljesen el akarják kobozni egy magyar ellenek ellentállási jogát és módját, ezek, tudva, vagy nem tudva, a szó legszorosabb értelemben hazafiatal cselekedetet követnek el és hazájuknak mérhetetlen kárt okoznak.

Egy ilyen országban, ebben a szerencsétlen Magyarországon történt meg az a hallatlan eset, hogy előbb az ellenek felet kidobálták és a képviselői immunitás legdurvább megsértésével, rendőri karhatalommal hurcoltatták ki a törvényhozás házából, azután pedig, mikor már nem volt jelen az ellenek, (mert a brutális házszabályrészletek szolidaritására indították a legkülönbözőbb pártokat), akkor módosították, kizárólag a többség, azokat a házszabályokat, melyek köz- és bekezes megengedéssel lettek alkotva annak idején és köz- és bekezes megengedéssel lehettek volna módosíthatók és bekezes időben, mikor a higgadt megfontolás és a méltányosság sugallhat tak volna a módosításokat, nem pedig a düh és szenvedély, és amikor eszébe jutott volna a módosítóknak a haza különleges helyzete is! szegény, szegény Magyar Hazánk!

Hatvan ellenzék képviselőt kidobtatni és azután az elnök székéből azt kérdezni, hogy miért nem jött be a kl nem dobott kilencven (ami nincs, mert az ellenek nem áll 150 tagból), ez az elnöknek önmagáról való teljes megfélemezése és a jogtiprás után ledér guajolódás.

Egyebíránt fájdalom, semmi sem lephet meg többé azután, ami mind megtörtént, attól kezdve, hogy Tisza István elfoglalta az elnöki széket, mielőtt megüresedett volna és a Návy lemondása felett a képviselőház szavazatát volna! Erre következett a rendutasítások és a mentelmi bizottsághoz való utasítások egész özöne, meg olyasmiről is, hogy Polányi Géza fejevel bolingtatt az elnök fele és e bevezetés után a Házban kitört nagy lármaank arra való felhasználása, hogy senki által ellen nem őrizhető módon s anélkül, hogy a Ház háromnegyed része tudta volna miről van szó, az egész vedelőjavaslat háromszori megszoavatása, tehát e javaslatoknak előre megfontolt esellel és erőszakkal kivonása a megvitatás és merlegeles lehetősége alól.

Azután jött az, amiről a magyar képviselőházban még almodni sem mert volna senki: a rendőrségnek az ország törvényhozási termébe való beparancsolása s onnan a képviselőknél, kiket mentelmi jog véd, erőszakkal kihuroolása és annak egyenes provokálása, hogy verutas is lehessen; továbbá a Háznak leggyeves erővel való kurofólgása s a még ki nem tiltott képviselőknél megakadályozása mandátumuk szabad gyakorolátában, amilyen eslekedetet a magyar törvények, még a közepkorban is, súlyos büntetéssel sújtották az erőszakoskodót.

Mind ezeknek koronájaképpen a házszabály módosításának gyors megszoavazása az ellenek nagy részének kidobtatása után!

Mindaz oly sorozata a törvénytipró s a magyar Haza érdekeinek világbán vakon gazoló cselekedeteknek, amely örökre szegényföldi lesz a magyar képviselőház történelmének; ezt a szegényföldöt a biztosan bekövetkező bűnhődés sem moshatja le.

E bűnhődés pedig bekövetkezik, mert az ilyen merényletet utol eri az lsten keze!

Egy nemzet, amely élni akar és életkepes, nem fogja eltűnni, hogy nemzeti lelet egyetlen várában magyar kezek vadul és vakon romboljanak, csakis azért, hogy megtorolják azt, hogy voltak olyanok is, akik talán a szélsőséggel használták ki a házszabályok által adott jogokat, de a nemzetet új és súlyos anyagi és veráldozati terhektől akarták megmenteni és

ehhez jogot akartak szerezni a jogtalan népnek.

Ezen annyira feldühödni, hogy miatta oly irtoztató előzmény teremtessek, amelynek nyomán a magyar nemzetnek bármikor sirját lehessen ázni, ez oly valami, ami felett az embernek megáll az esze.

Az pedig, hogy a munkajárt egy összejevetelen, mely nem lesz soha képviselőházi ülesnek tekinthető, oly házszabályszigorítást szavazott volna meg egy többségi értekezlet, mint a mlyent a koalíciós többség alkotott, az emlékezetes gyalogatos horvát obstrukció után, mely azért tört ki, mert a horvát nyelv tudása mellett, a magyar állam egy üzemének hivatalnokaitól a magyar nyelv tudása is megköveteltetett, ez az állítás azonban nem igaz.

A koalíció kivette a házszabályszigorítás alól a közös ügyeket, tehát ép azt, amiben nem a többség akaratából, hanem egészen más akaratból lehet szó és szokott is szó lenni! Aki a két dolog közt nem tud megkülönböztetést tenni, az ne legyen törvényhozó, mert törvényalkotáshoz ertelen is kell.

Az aratósztrájk veszedelme.

A mezőgazdaságot aratósztrájk fenyegeti. Budapesten ezernyi és ezernyi katonas és csendőr vigyáz a köz és magánvagyonra, annál inkább őrizetlenek a falvak, különösen védtelen a termés, amelyből egész ország népének egy estendői élelme kikerül, ezt a termést akarják most megsemmisíteni a lelketlen eszmék ippotális, nem gondolva arra, hogy ezáltal különösen az alsóbb néposztályokra még inkább rászabadjlik a már ma is túrhéttelen nyomor.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület hivatalos lapjának, a „Közlelet”-nek a szerkesztőségét máris több oldalról figyelmeztették az aratósztrájk megelőző nyugtalan fészkelődésekre. — Pejacsevics Tivadar úr uradalomban máris megtagadja 60 barmóki (Borsmeyer) aratómunkás az arató előtt szerződésileg teljesítendő takarmánykiszálat. Az aratómunkások nem kevesebb mint negyven százalékos béremelés követeltek. Ezek a jelenségek ma még szórványosok, de biztos értesülés van arról, hogy igaznak egy napszababau aratósztrájk érdekében, amely ha nem is lesz általánosság az egész országban, annyit könnyen elérhetnek, hogy 8–10 nagyobb uradalom termésé marsd learatatlanul, ami bizony maga is tekintélyes kárt jelent egy a fogyasztóra, mint a termelőre különösen a mai inséges időben.

Akik emlékeznek a régebben lezajlott aratósztrájkokra, azok nagyon jól tud-

ják, hogy abból mindenkire csak kár háramlik. A munkák megtárgyandó szerződéshez szegő aratók könyörölgően brosszák. Elvesztik a keresetét s egész telen át koplalhat. Azok, akik igazán szívközlően viselik a munkásnép érdekeit, vajjon jó lélekkel kívánhatják a ezt, hogy ez bekövetkezzék?

A gazdaközösséget semmi esetre sem találja készületlenül az aratósztrájk. Az aratósztrájkok van egy ellenszere: az aratógép. Gondoskodni kell tehát mielőbb arról, hogy elegendő tartalékgep álljon rendelkezésre, ebből a célból igénybe kell venni a gazdasági egyesületek közbenjárását, akik megfelelő módon szervezni fogják a gazdákat a veszedelem ellen. — Különböző tudomással szerint a multi-kori sztrájkok alkalmával eléggé okult a gazdaközösség, ma már nincs egyetlen valamirevaló gazdaság sem, ahol a szükséges gépeket rendelkezésre ne állna, sőt tudjuk azt is, hogy gardakörök, szövetkezetek és testületek szerettek be aratógépeket, amelyek bizonyára segítségére fognak állni úgy a egyből, mint a kisebb birtokoknak, ha a fenyegető veszedelem tényleg országszerte kiütne.

Sükség van ezenkívül a veszedelmet megelőző intézkedésekre is. A falusi társadalmi élet vezetői, a földbirtokokok kiérők figyelemmel a falvak életét és ha valahol gyanus morgóddást észlelnek, iparkodjanak okos szóval ellensúlyozni a lelketlen apstókók agitációját. Az ilyen meszlagos beszédű agitátorokat törvénykezre kell adni. A hatóság ilyen alkalmakkor mindig a gazda partján áll, mert tudja, hogy nemcsak magántulajdon, hanem közönséges megmegtérőül van szó. Ennek védelmére pedig egyesülnie kell a nehéz napokban minden beületes embernek. A gazdaközösséget védi még a szerződés szentsége is, amelyet a munkások kötétek, minden gazda tehát, ahol gyakran morgóddást észlel, igyekezzék mindenekelőtt tisztantosan megmagyarázni a feligatort népek a szerződésességé sulyos következményét. Bizunk végül a magyar politikuskokban is, akik e veszedelmek láttára kell, hogy visszanyerjék józanágukat, higgadtságukat és pártkülönböztés nélkül válvettet erővel fognak hozzá a felkorszalt szenvedély lecsillapításához. Így kívánja ezt az ország, a haza érdeke.

A vetések állása.

— Jó közepes termés. —

A legutóbbi hivatalos vetésjelentés közzéttele óta eltelt két hét ele az ország keleti és délkelti térségeinek kivételével tulajdonban száraz és meleg, második fele pedig nyugabra eső volt, különösen az ország nyugoti részén.

Az esők többnyire zivatork kísérletében bő záporozókká váltak, sőt némely helyen felhőszakadás erőedtek, minnek következtében egyes helyi palatkát hirtelen megnövelve, — kisebb árvizeket is okoztak.

A gyakori zivatork és záporozók több helyen jégesókkal jártak, melyek többé-kevésbé számbavehető károkat okoztak nemcsak a szőlőkben és gyümölcsökben, hanem a kalászosokban is. A hőmérséklet június 15 első feleében többnyire valamivel magasabb volt a normálnál s így a növényzet az utóbbi időben megkeppa a kedvező fejlődéshez szükséges s már huszonöt nap idős óta nélkülözött meleget. Hogy mindamellett a kalászos növények terméskültsége a legutóbbi hivatalos vetésjelentés közlése óta nem látszanak kedvezőbnek, az leginkább annak tulajdonítható, hogy jégverések és

árvizek következtében a vetések sok helyen megdőltek s ily módon részben már egy ideje is némely károsodtak részben pedig további tűnésekre időjárás esetén a roszdától is újabb károkat szenvedhetnek.

A rozsa terjedésétől való félelem és a több helyen előfordult — jölt-het voltak helyi jellegű — elemi esőpások voltak azok a körülmények, melyek az ország remélhető gabonatermesék felmérése-nél befolyással voltak és melyek az alábbi minősítő számadatokban jutnak kifejezésre.

Mindamellett nem lehetetlen, hogy ezek az agrodalmak nem bizonyulnak idokoltaknak, mert határozottan megállapították, hogy a rozsa az idő szerint még csak a leveletlen taláhsat s a gabona szórán jóformán még az sehol sem jutott föl. Hogy pedig a többi helyen mutatkozó meglehetősen mennyiben lesz állandó, mely területre terjed ki s mennyiben lesz káros, ezt ma még nem lehet megállapítani. Torszomba felléptak Bács Bodrog, Baranya és Somogyvármegye egyes kistérségei területén. Hosszint légy, gabona-futrinka és egyéb rovarkárokról esik elvére érzékeny panaszok.

Mindazeket összevetve, bár az előfordult elemi esőpások következtében a terméskültségek egyes helyeken némileg csökkentek a legutóbbi jelentés kiadása óta, a gabonamennyiség általában véve, még mindig jó közepes termést ígérnek s kedvező időjárás esetén a kitilátások még javulhatnak. A minősítő számadók szerint legjobban áll a buza és leggyengébben a zab.

Buza. A buza kalászatát mindenütt kihányta és virágzik. Fűjódására az utóbbi meleg napok jó hatással voltak — de szótan a vidékeken, hol ulyások sok eső volt — sok helyen megdült. A rozsa, bár terjedésének az idő kedvezett, nagyobbára még mindig a leveletlen van.

Rozsa. A rozsvetések általában mindentűt elvirágoztak, de minthogy közben fegyok, szélviharok és esők érték, sok helyen alabokos maradtak kalászaik. Szalmája szép magas. Terméskültsései közé pesék.

Árpa. Az árpavetések általában közepesek. A tavasznak az utóbbi esők használtak. Az észl részben elvirágozt s helyenkint már szükülni kezd, részben most virágzik.

A zab. A esőpádek időjárás a zab fejlődésére nem volt kedvezőten hatással, általában azonban csak igen lényegtelenül változott a zabvetések állása. Ahol túl sok eső érte, ott ritka és garos. A lema melancpus állása (a mezeien esig) a zabvetésekben nagy károkat okoz.

A tengeri általában szépen kelts a esőpádek időjárásban elég jól fejlődnek. Első kápalás nagyobbrészt befejeztet és helyenkint már második kápalás, egyelőre s töröltetése is kezdett vette. Az esők következtében néhol a gyomok erősen elszaporodtak.

A burgonya a esők következtében általában szépen indult fejlődésnek. Első kápalásat jobbra befekték. A korai fajtak virágnak és töröltetése folytatásban van.

A reppce elvirágozott. A fagy kárt nem mindentűt heretke ki és a legtöbb helyen kizsántások váltak szükségessé. Ahol a fagy nem károsította, becő és mag képződése jobb. Gyenge közepes eredmény remélhető.

A kerti vetemények a esőpádek időjárásban kedvezően fejlődnek. Néhol a sok esőzéstől a gyomok nagyon elszaporodtak és is ismételt kápalást és gyomlálást tesznek szükségessé.

A babvetések általában jól állanak. Helyenkint már virágnak. A kápalás és karózás munkái már folyamatosan vannak. A terméskültségek pedig elég kedvezők.

A dobány palántáinak kültetését jórészt befejezték. A kültetett palánták szpen megeredtek és jól fejlődnek. Kápalásuk sok helyütt folytatásban van. Helyenkint a jég károsította. Féreg csak szörványosan fordult elő.

A kukor és a karmányrépa vetések a kedvező időjárás folytán állás-

ban jól állnak. Első és részben második kápalásukat is befejezték és egyelőreük folyamatosan van. Az egyes helyeken szükségessé vált püvetések miatt nhol egyes helyeken. A Duna jobb partján a kukorépa korai vetésű annyira kifejtődtek, hogy leveleikkel az egész talajt beárnyékolják. Helyenkint megmádmia a cserébagor, püjor és az ormányos bogár.

A s 216 k némileg javultak, de a fagykórokak nem tudták kihívni a paronoszóba több helyen föllepést és moiy kár is mutatkozott. Általában közepes termésre van kilátás.

A gyümölcsfák közül a kirsüktől igen silány termésérkezik. Alma, körte és szilva helyenkint elég bő termést ígérnek, de általában alig adnak közepes termést. Hernyők nagy károkat okoznak és sok gyümölcs hull.

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1-41

Napló: 1912. év, június hó 18. Kedd, Rom. közt. Mark és Marcell, Protestans: Marcellán Gorp. jorz. 1912. év június hó 8, Túr Doró, Izraelita: 5672 év Thamus 3. — Napkelet 4 óra 2 perc, Napnyugat 7 óra 59 perc, Napozna 10 óra 57 perc. — Holdkelet 7 óra 18 perc, reggel, Holdnyugat 11 óra 8 perc, este. — Első negyed 21-én óra 39 perc, este

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változóköny, több helyen esőpádek, hűvös

— A kecskeméti ügyvéd szövetség megalakulása. A Országos Ügyvéd-szövetség kecskeméti osztálya, melynek szervezkedési előmunkálatairól már hirt adunk, tegnap tartotta alakuló gyűlését a törvényszék egyik tanács-termében. A látogatott gyűlést az előkészítéssel megbízott dr. Kiss Kálmán ügyvéd nyitotta meg, aki ismertette a szövetség feladatát. A szövetség célja az ügyvedek érdekeinek országos szervezkedés erejével való előmozdítása és megvédése, az összetartás ápolása, a társadalmi és anyagi helyzet emelése. A megnyitó beszéd után Györffy Balázs korelnök vezetésével megalakított a szövetség kecskeméti osztályának tisztikára és választmányja. Egyhangúlag megválaszták: dr. Szabó Iván elnök, Györffy Balázs társelnök, dr. Markó Imre titkár, dr. Kiss Bela pénztárnok. Választmányi tagok lettek: dr. Dobos Sándor (Cegléd), dr. Dező János (Nagykőrös), dr. Sallai János (Kiskurfelegyháza), dr. Böka Bela, dr. Dömötör László dr. Fritz Imre, dr. Kiss Kálmán, dr. Mészáros Ferenc, dr. Popper Aladár, dr. Stejskal Ottó.

— Paláztan rendőrpáncsnoki állásra. Zilahy István budapesti államrendőrségi díjnok beadt a pályázatát a rendőrpáncsnoki állásra.

— Bizottsági ülés. A siketnemék intézeté építőbizottsága tegnap ülést tartott. Janszky Bela betérjesztette az új épület zárazs terveit. Ezt letárgyalta, azonkívül a költségvetést és palterterveket illető kérdéseket intéztek el.

— Érettségi a ref. főgimnáziumban. A kecskeméti ref. főgimnáziumban ma reggel kezdődtek meg a szóbeli érettségi vizsgálatok.

— A közkórház tervei. A kecskeméti közkórház tervét, költségvetését és műleírását ma felterjesztették a belügyminiszterhez jóváhagyás végett.

— A muzeum és könyvtárbizottság ülése. A muzeum és könyvtárbizottság ma délelőtti 11 órakor ülést tartott. Tárty volt: kápalásról megbeszélés.

— A városi tisztviselők is kapnak családi pótlékot. A Városok Lapja föszerkesztője ulyis, mint a magyar városok országkongresszusának és polgármesterek egyesületének a titkára a belügyminiszterumban a városfejlesztő törvényjavaslat benyújtása és a családi pótlék kiterjesztése iránt érdeklődött, egy igen kiváló és a városok iránt melegen érző államférfától felhatalmaztatott annak a közlése, hogy a belügyminiszter a városfejlesztő törvényjavaslatban oly rendelkezést is beiktatott, amely szerint a városok kötelezettek, hogy tisztviselőiknek a családi pótlékot az állami és megyei tisztviselőkhöz hasonló mérvben és módon adják meg. Államszolgálat a városok négy millió koronát kaphának, amely a rendőrség állományához fokozatosan emelhetők egészen 8 millió összegig. A 4 millió koronán, mint fix összegnek felül eső államszolgálat az egyes városoknak a rendőrségi kiadások arányában becsajátának a rendelkezésére, mi különösen a fejlettebb rendőrséggel bíró nagyobb városokra nézve tekintélyes segítséget jelentenek. A rendőrség állományának megőrzésére a 4 millió koronán felül eső rész folyósítása a rendőrségi kiadásoknak az állam által való fedezése folytán beszámlálhatók.

— **Értéségi a főreáliskolában.** Szombaton végződött be főreáliskolában az értéségi. Az értéségi jelenlétek 12 tanuló. Ezek közül jelenen éretlett négy és pedig: Katiczy János, Simon István, Steczka István és Türr László. Jól éretlett kettő és pedig: Nagy József és Révész István. Három pedig egyszerűen éretlett lett: Beretivás István, Jelenek Sándor és Tajthy Sándor. Három tanuló 1-1 tárgyból bukkott ki hónapra.

— **Rajzkiallítás.** A kegyestaniórend főgimnáziuma tornacsarnokában ma nyílt meg a növendékek rajzaiból összedíszített kiállítás. A növendékek rajzai között sok nagyon csinos dolog is van. Sok ceruzarajz, szénrajz, természet akvarel és olajfestményi produkáltak ebben a tanévben az intézet növendékei és a sok kiállító között több nagyon tehetséges ifjú akad, akik, ha iskolázhatók magukat, könnyen mehetnek valémre. A kiállítás szerdától tart és a közönség bármikor megtekintheti.

— **Footballmérkőzés.** A Kecskeméti Atlétikai Club I csapata tegnap délután a másodosztályú bajnokság hatodik helye zétjéle, a Fővárosi Ifjak Atlétikai Köre I. csapatával játszott. A KAC új összejátszóban állt fel olyanformán, hogy Jobbágy baloldali hátvédet játszott, a centercsatár szerepét pedig Ujvári öltötte be. A KAC csapata befelekedt a küzdelemben s általában kepuháoz szorította a fővárosiakat. Az első gól a 17. percben esett Fleischer egy gyönyörű lefutásából. — A második félidőben nappal szembe játszott a KAC, de azért folyton támad s a 11. percben Dausch gólt lő. A 21. és 22. k percben elért kornernek nem hoznak eredményt. A 23 percben Deutchot új megrújják, hogy kiáll, de a KAC így is folyón van. A 28 percben Dausch ismét beáll s a következő percben megszerzi a KAC harmadik gólját. A 32. percben Fleischer gyönyörű lefutás után negyedszer lövi be a labdát a FKAC kepujába. A 37. percben Gluck az ötödik gólt rúgja. Végredmény 5:0 a KAC javára.

— **Nyilatkozat.** A Magyar Aiföld legutóbbiszámába egyik interjúval kapcsolatban egy karcolat jelent meg, mely személyemmel kapcsolatban több sértés és valótlán állítás tartalmaz. Az ügyet elbírálni végezt a legilletékesebb faktor, a kecskeméti Sajtószövetség elterjesztettem.

Ifj Sárközy Mihály.

— **Elfoglott szökvény.** A rendőrség tegnap lerögzött a városföldön Vinkler Miklós zalamegyei illetőségű családát, aki 2 héttel ezelőtt onnan megszökött, a Vissza fogják kísérni Toloncuton.

— **Öngyilkos pénzügynök.** Bóna Pál Isjómisei lakos, ki valamikor jegyzői pályára készült s azt egy ideig viselte is, később pénzügynöksgből kereste kenyerét. Ezelőtt, mikor még nem szaporodtak el a bankok gumbandóra, jól is jövedelmezett a pénzügynöksg, különösen ott, ahol az írás és olvasás mesterseg csak hírből volt ismeretes. Ilyen hely volt ezelőtt Lajosmizse is, ahol Bóna Pál annak idején ledolgozott. Előadélt is szépeeskön két nővérel, — kiknek, hogy biztosítsa a megélhetést, nem is nősült meg. Az utóbbi időben azonban annyira süken jutott azon 20 fillérből, melyeket a vámtörlesztések beküldéséért kapott, hogy a kis házasokét, melyben laktak, el kellett adni s a bekövetkező inség előt a halálba keresett menedéket s a mult hűten a szoba sjtársakára felakasztotta magát, ahol csak 3 nap múlva találtak rá, midőn testvérei vidékről visszazértek.

— **Dinamit az iskolában.** Csongrádon az elemi iskola harmadik osztályában véres katasztrfa történt a mult szombaton. Hajdu Mihály harmadosztályú tanuló egy kubiikus ismeretelőt egy dinamitpatronot esent el, amelyet magával vitt be az iskolába. Türel szurkálta a dinamitot, amely hatalmas detonációval fellobbant. A robbanásban a gyerek teljesen összeeszlődött, több más tanuló megsebesült. A rendőrség megállapította, hogy a dinamit Lantos Antal kubiakustól került a fiúhoz.

— **A szikvirgár kútja.** A fővárosi hivatal ma tett jelentést a rendőrség közegészségügyi osztályának a szikvirgár kútjának vegyzvizválati eredményéről. A kut vizé — a vizválat szerint — mivel sok szilárd alkotórészt és chlort tartalmaz, szikvirgárra alkalmatlan.

— **Öngyilkos csongrádi gazda.** Peretz Péter 62 éves csongrádi lakos pénteken délután a lakásán felakasztotta magát. — Peretének a mult évben halt meg a felesége és azóta folyton bánkdótot utána. Családja sejtette is, hogy a negy bankódsáknak tragikus vége lesz. Vigyáztak az öreg, de Peretz pénteken délután egy őzietlen pillanatban, mikor családja közül senkise volt otthon, az istállóban felakasztotta magát. A szerencsétlen véget ért ember iránt nagy a részvét.

— **Részvegek.** Tegnap a rendőrk a Budaí nagy úcáról Jász József Mária hegy 36 szám alatti lakos legényit vittek be, mivel részvegekben mindenki bele kötött és durva káromkodással dallongott végig az úcán. Ugyanezok botrányt okozott részvegekben Kozma István 60 éves napzsámok a piacéren. Bevittek.

Anyakönyvi kivonat.

— 1912. június 17. —

Születések. Baksa Margit rk. Kovács Terézia rk. Tari Máté rk. Tok János rk. Hegedűs Mária rk. Tóth Etel ref. Gyuris Béla ref. Csontos Margit rk. Varga János rk. Halász Mária rk. Deák Margit rk. Veres Kovács Ilona rk. Darányi György ref. Kocsák Margit rk. Bedri László rk. Pintér Margit Anna rk. Fekete Péter rk. Fekete Pál rk. Nyul György rk. Hajnal Terézia rk. Feresi Magdolna rk. Zilahy László ref.

Halalozások. Fazekas József ref. 90 éves. Ouzka Lajos rk. 8 éves. Szabó István rk. 15 hónapos. Keresztes Károly ref. 1 hónapos. Ö. v. D. Nagy Pálné Gyris Terézia rk. 67 éves. Kiss Ferenc rk. 17 napos. Csontos Antalné Gyarmati Mária ref. 29 éves. Sahin Gábor rk. 3 hónapos. Juhasz Erzsébet rk. 66 éves.

Házasságok kötöttek. Pusztai János rk. Berente Eszter rk. Vánczi Károly rk. Gyemes Juliánna Ludvina rk. Tóth István rk. Főz Erzsébet.

Cigányok az esküdszék előtt.

— Harmadik nap. —

A ceglédi rablógányok kötor cigányok bűnözének tegnap és ma volt a folytatódagos tárgyalása.

Tegnap, vasárnap tulajdonképpen tárgyalásra nem is került a dolog, mert az elnökök Ág Miklós a tárgyalást alighogy megkezdtek, — ma reggel 9 óráig felüggesztette.

Még a szombat délutáni tárgyaláson az összes vádlottakat kihallgatták. A cigányok egyelőre egyig tagadtak, azonban a VIII és IX ed rendű vádlottak Nagy Lajos és Nagy Lajosné földelmes vallomást tettek. Beismerték, hogy a cigányok hozzájuk vitték a lopott és rabolt holmit, névszerint megneveztek a náluk járt cigányokat. Ezek azonban tagadtak, sőt a szembevitésor a beismerésben levő Nagy Lajos állották.

A védegyék terhelő tanúja Rafael Lajos kihallgatásra került a sor. Rafael ugyanis, a már fogságban levő cigányok beszélgetését — akik cigánynyelven beszéltek, hogy kár volt beismerni a tett ekövetését és jó lesz, ha a bíróság előtt mindent letagdnak — kihallgatta. Most azonban a tanu nem akar semmiről sem tudni, — ő nem látott, nem hallott semmit.

A mai hűféi tárgyaláson azonban a ceglédi rendőrbiztos — ki a nyomozást is vezette — azt ajánlotta, hogy halgassák ki újra Rafael Lajos, azonban ne a vádlottak előtt, mert Rafael azoktól való féltében nem mer vallani.

A bíróság ezután ki is hallgatta Rafaelt és ezalatt a vádlottakat kivezettek a teremből. A tanu ezután elmondja, hogy azért nem mer te megmondani az igazat, mert felt a vádlott cigányoktól, hogy megölik, ha kiszabadulnak. Elmondja most, hogy midőn a vádlottak fogva voltak Cegléden, 6 k hallgatta őket. Kolompár Farkas József azt mondta, hogy ő most biztosan kötelei, vagy örök életet (lefoglytalan bíróni) fog kiadni azért a meggyilkolt éjjeli őzért. Aztán azt hárszózták el a cigányok, hogy majd a bíróságnál mindent letagdnak. Majd előadja a tanu, hogy ő ugy tette ki a beszélgetésből, hogy Likatos Ferenc és Likatos József nem vett részt a gyilkosságban, de ezek is udjak, hogy a többiek voltak a tettesek, de nem mernek ők sem vallani.

A vallomásokból mind tisztábban bontakozik ki a tényállás. November 8-án Kolompár Farkas József és Károly, Likatos Péter és János törtek be a szerint a ceglédi gőzmalomba. József és Károly holtan találtak be az iródszó és ártotték le az éjjeli őzrt; Likatos Péter és János pedig vigyáztak az úcán és az udvaron.

A tárgyalást délután két órákor folytatják.

Nyiltér.

(E rovatban közléstökért nem vállal felelősséget a Szelek.)

Értesítés!

Tisztelettel értesítem a helybeli és vidéki szőlő birtokosokat, hogy III. üzed, Jókai úcra 6 szám alatti levő gyár helyiségben (bejárta a régi Sztájer felől, a realskola mellett), úgy **Kochillin**, mint ennek permetezőesére kiválóan alkalmas **permetező csap**, mely minden permetezőes fölszerelhető, bármily mennyiségben kapható, illetve rendelhető! — Minden egyes Kochillin csomag pontos használati útmutatással van ellátva. A Kochillin kilogramm kenti ára 4 korona és a permetező csapok darabonként 7 korona

Kecskemét, 1912. május 10

Tőrei Tóth József.

Irni, olvasni tudó kocsist keresünk 90 korona havi fizetéssel. József gőzmalom.

Salamon Gyula és Hatzunder Ferencz mázoló és aranyozó mesterek

IV. tized, Óz-utca 6. szám. I. t., Gáspár András-utca 2.

Elvállalnak mindenféle aranyozást, épület, bútor és szobapadló festését a legjutányosabb árban. A n. e. közönség szíves partfogását kéri.

Eladó birtok.

Felső Menteleki állomás közelében, 87. sz. alatt, a Benei út mentén, Biró János és Tóth István győztesréz árak szomszédságában 8 hold birtok, melyből 3 hold bortermő szőlő, 1 hold gyümölcsös, 1 hold akéfaerdővel, a többi szántóföld, új szabdaközöl azonnal eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonos **Szabó Sándorral.** 5695

Kiadó földbirtok.

Szentkirályi-bugacon, a város tulajdonát képezett 53 kat. hold jó minőségű szántó- és kaszálóföld 10 évre alkalmaszárba kiadó; értekezhetni **Hajjas István** földbírtokosnál I-ső tized, (Bathány-utca) 31. szám alatt. 5487

Eladó föld.

Monostori-úton, a 8 ik kilométernél, 36 hold föld, jó tanyaépületekkel ellátva, eladó; értekezni lehet a tulajdonossal, Halasi-nagy-utca 26 (új Bathány-utca 18.) szám alatt. 5523

Tóth-féle „Kochilin“

elárúsiási hely: Szigeti Lipótnál. Ugyanott „Kochilin“ cserző, eredeti „Vermorl-Torpille“ kenőporfűk és permetezők nagy választékban kaphatók. Permetező javítások szakszerűen eszközöltek. Telefon: 169. szám. 5582

Kis pénzért — 36 kis hold föld.

Az egész háza szelben, jószaganyagossággal kiválóan alkalmas fölürük, — melynek harmad része tisztá buza termő, a többi pedig kaszáló. — Kisholdanként 480 koronáért eladó. Legfeljebb fele árak kell kifizetni. A többi 4 kor 70 filléres olcsó kölcsön Dr. Vegh László, tanácsadó. Vasári nagy utca 105 szám. 5740

Jó nevelésben részesült fiút tanoneznak keres Adler Imre Utóda cég.

Fülöpsszállási kerekgyházán,

a falutól fél órányira, a Szappanszek mellett 30 kat hold jó minőségű, szőlőnek kiválóan alkalmas földbirtok, melyből 3 kat hold szőlő, esetleg 3 részletben is, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Eladja Csaplar Ignacz tulajdonos Fülöpsszálláson 5751

Értesitem

a t. gazda közönséget, hogy aki kölcsön zsakot vagy kölcsön rostát akar igénybe venni, továbbá új gabonás zsakot a legjobb minőségben jutányos áron csakis nálam szerezhetők be. — Ugyanott eladó egy alig használt könnyű homokfúto és egy új fűderes teher kocsi. Tisztelettel Danes Gábor. Régi itics-piac (új Arany János-utca 7.) Telefon 122.

Egy vagy két fiú tanulónak felvétetik

Katona Kálmán épület és bútorasztalónál, IV. kerület, B-thlen-város 16. (régi Váci sor.) 7855

Kiadó ház.

II. tized, Nyil-utca 20. új sz. alatt egy egész ház, melyben van 2, esetleg 3 szoba, konyha, élekkamra, tiskamra, kert, baromfi-udvar, jó vizű kút és padlás, ergemes azonnal kiadó. Ertekezni lehet **Papp József** úrral a gazdasági közfmalom fűrdőjében. 5748

Eladó vendéglo.

Kisvári-utca 138. számú házban lévő jóformájú vendéglo, teljes berendezéssel együtt, elkötözés miatt azonnal eladó; ugyanott egy különbejárattal, csinosan bútorozott szoba kiadó. 5752

Péküzlet

felszereléssel, két sütőkemencével, házzal együtt eladó, esetleg bérbe is kiadó, s augusztus 1-ére átvehető. Napi 70 darab sterkenyer sütes. — Az üzlet 5, esetleg 3 ezer koronával megvehető; értekezhetni **Mészáros István** tulajdonossal, III. kerület, Tompa Mihály-utca 2. új szám alatt. 5759

Egy fiú tanoneznak

ellátással fölvetetik **Tóth Pál** asztalnál, Collner-ter 52. sz. 5647

Uj üzlethelyiség.

A Borz-és Oldal-utca sarkon újonnan épült házban egy üzlethelyiség, 2 szoba, 2 konyha, elestárral, 2 kamra, 1 nagy műhely, mely bármilyen iparosnak alkalmas, jó kút az udvarban, folyó évi augusztus 1-ére kiadó; értekezni lehet a tulajdonos **Szabó Ferenczel** József-gözmalomban. 5886

Eladó föld. Urreten, Tóth Mihály és Vegh László szomszédságában 12 hold jó szántóföld azonnal eladó; értekezhetni **Hardi Zeuzanna** tulajdonossal, V. tized, Malom-utca 294., új Karoly-utca 5. szám alatt, Rothfeld kőfaragó szomszédságában, ahol 14 db jó épületfa van eladó. 5771

Jó családból való 2 fiú tanulól fizetéssel felvétetik és egy fiatal segéd

azonnal alkalmazását nyerhet **Zilzer Lipót és Fia** fűszerüzletében, Behm-utca 17. sz. 5782

Borkimérés!!!

Tisztelettel tudatom a n. e. közönséggel, hogy saját termes. kitűnő jó kadarka boromat literenként 72 fillérről kimérem. Szíves partfogást kérve vagyok tisztelettel: 5787

Csókás Sándor Budaikis-utca 3. új sz.

Eladó ház.

Nagycsongrádi-és Behm-utcai 18. új számú sarokház azonnal eladó; értekezni lehet vasár-és ünnepnapokon ugyanott a tulajdonossal. 5567

Nincs többé gyomorfájás! A szabadalmazott

Kakukfű keserű

(elilx fum. off.) háziszser

néhány napi használat után teljesen meg szünteti a mák-és étvágytalanságot, hány ingert gyomor idegességét, hasmuntát és mindennemű gyomorfájást. Egy üveg ára 80 fillér. Fővártár: **Török József** gyógyszerüzere Budapest. — Kecskemeten egyedül kapható:

Hornyák Ferencz

„Angel“ drogériájában, Nagykerősi utca, Dohány nagyzöldésnél szemben.

Óvakodjunk az utazatóktól. Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon alix. fumar off. védjegyrájta van

Eladó erdei ölfá.

Közel Palics fűrdő vasúti állomáshoz, 20 em-rell nagybobra van rakva a törvényes mértékűnél, 30 öl szilfa 24 korona, 12 öl akácfa 30 koronájával eladó. Bogárrnak való sok h szonfat lehet belőle kihozni, u. m.: lőlesnek, saroglyának, keréknyaknak és kerékküllöknek való; értekezni lehet **Ermei Gyula** nagybirtokosnál Palics fűrdőn, vagy **Kecskeméten**, IV. ik kerület, Árok utca 11. szám alatt. 5723

Veszek mindentűl-öska vas-tos-és kovás-szerszámokat, réz-és cink-hulladékokat; továbbá csontot, rongyot. Öska hulladékat vasért fizetek 5 koronától feljebb, esontér 8 koronától 100 klgknt. Hívásra hához is megyek. A megvett árut saját kocsimoz hozatom el. — **Raktáron tartok mindentűl használatos vasat. — Két darab Wertheim-kassza olcsón eladó. BARDOS** óskavaskereskedő, Vasár tér 9. szám alatt. Telefon 221 szám. 5910

Bogovics József

gyorsmelegítő,
cserépkályha készítő
Kecskeméten

(Arap utca /2 (saját háza)



Készít: mindennemű cse-
répkályhát, takaréktűz-
helyeket és majolika épüldézet

Keresek

üzletem közelében egy raktárnak való helyiséget. **Lówy Soma.** Ugyanitt egy fiú tanulónak felvétetik.

Eladó föld.

Városföldjén, a Gateri-dűlőben 19 kath. hold termő és kaszáló föld, megfelelő gazdasági épületekkel, mikertől 2 kilo méterre, eladó; értekezni lehet a tulajdonos **Rethely Ferenczcel.** 5786

Egy fiút tanulónak keresek

Voelker Géza 5790
(rás és ókszerész, Görög új ház épüldéhen.

A konzervgyár

közíhire teszi, hogy az eperféle kivételével mindefajta gyümölcsöt és paradicsomot vásárol, bármely időben átvesz, pontosan megméri és azonnal fizeti. 5780